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Публичный доклад директора ГКУСО ВО «Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних» представляет собой информационно-аналитический материал о деятельности учреждения, об основных результатах, достигнутых в 2024 г. 
 Общая характеристика учреждения. 
Государственное казенное учреждение социального обслуживания Владимирской области «Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних» создано на основании постановления Губернатора Владимирской области от 27.12.2010 года № 1365 «О создании государственных казенных учреждений социального обслуживания Владимирской области» и является правопреемником областного государственного учреждения социального обслуживания «Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних». Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативно правовыми актами Владимирской области, приказами Учредителя, Уполномоченного органа, а также настоящим Уставом (утвержденный департаментом социальной защиты населения приказом от 26.11.2013 № 449). 
Социальные услуги в учреждении предоставляются в стационарной, полустационарной форме и в форме обслуживания на дому. В соответствии с федеральным законом № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», учреждение предоставляет следующие виды услуг: 
- социально-бытовые услуги; 
          - социально-медицинские услуги; 
          - социально-психологические услуги; 
          - социально-педагогические услуги; 
          - социально-правовые услуги; 
          - социально-трудовые; 
          - услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности; 
          - срочные социальные услуги.
	Кроме этого, специалисты учреждения оказывают:
-  содействие в предоставлении медицинской помощи;
- содействие в предоставлении педагогической помощи;
- содействие в предоставлении юридической помощи;
- содействие в предоставлении психологической помощи;
- содействие в предоставлении иной (социальной) помощи. 
Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних , на основании лицензии № ЛО-33-01- 001445 от 17.01.2014 г., выданной департаментом здравоохранения администрации Владимирской области, имеет право на осуществление медицинской деятельности. А также на основании лицензии № 4420 от 09.07.2018 г., выданной департаментом образования администрации Владимирской области, Собинский социально- реабилитационный центр осуществляет образовательную деятельность по предоставлению образовательных услуг в области дополнительного образования детей и взрослых. В 2019 году учреждение получило лицензию на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами (лицензия от 29.04.2019 года № АН-33- 000103).
С 2015 года функционирует Попечительский совет Собинского социально- реабилитационного центра. Попечительский совет осуществляет свою деятельность на основании положения о Попечительском совете Собинского социально- реабилитационного центра. В состав Попечительского совета вошли представители общественных и волонтерских организаций и епархии. 
Структура учреждения.
В структуре учреждения непосредственно оказывают социальные услуги гражданам: 
- отделение стационара;
- отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- социально- медицинское отделение.
 Методическое сопровождение специалистов учреждений социального обслуживания осуществляет департамент социальной защиты населения. Укомплектованность специалистами основного профиля в учреждении составляет 96 %. 
 Сведения о сотрудниках.
 Штатная численность работников Центра составляет – 35,0 ед., в том числе: 
- административно-управленческий персонал - 5,25 ед.;
- вспомогательный персонал- 7,50 ед.;
- основной персонал- 22,25 ед. 
 За отчетный период прошли обучение и получили свидетельства о повышении квалификации 6 сотрудников учреждения, прошли переподготовку- 4 сотрудника. 
Результаты работы учреждения.
 В 2024 году деятельность Собинского социально- реабилитационного центра для несовершеннолетних была направлена на предоставление социальных услуг несовершеннолетним, их родителям (законным представителям) и членам их семей, детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, содействие несовершеннолетним получателям социальных услуг, их родителям (законным представителям) и членам их семей в предоставлении психологической, медицинской, юридической и социальной помощи, не относящейся к социальным услугам, профилактику безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Количество обслуженных лиц составило 1985 человека, из них:
- в стационарной форме социального обслуживания – 80 несовершеннолетних;
- в полустационарной форме – 1006 человека;
- на дому обслужен 899 человек.
За отчетный период структурными отделениями было оказано 43297 услуг.
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Кроме того специалистами Центра оказывалось содействие в предоставлении медицинской, педагогической, юридической помощи и помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение). За отчетный период социальное сопровождение было оказано 138 человек из них 92 ребенка и 46 взрослых
Количество мероприятий по социальному сопровождению всего- 1943, в том числе с детьми- 1797, взрослыми- 146.

Отделение стационара.
Отделение стационара рассчитано на 14 мест, обеспечивает временное проживание детей, оказавшихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, а также детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, имеющим ограничения жизнедеятельности. Для предоставления социальных услуг, соответствующих государственным стандартам в учреждении оборудованы 4 спальных комнаты, игровая комната, учебная комната, комната релаксации, изолятор, медицинский кабинет, столовая. Все помещения имеют необходимое оборудование и соответствуют санитарно- гигиеническим требованиям и правилам противопожарной безопасности. На территории учреждения имеется оборудованная детская площадка, зоны для отдыха, площадка для футбола, спортивное оборудование.
Отделение стационара центра осуществляет круглосуточный прием несовершеннолетних. Целью деятельности отделения является осуществление комплексной реабилитации несовершеннолетних. 
За 2024 год в отделение стационара находились на обслуживании 80 несовершеннолетних, 3 из них повторно. Численность детей, помещенных в 2024 году- 64 человека. Были помещены:
- 19 (30 %) человек по рапорту ОВД;
- 15 (23 %) человек по ходатайству отдела опеки и попечительства;
- 28 (44 %) человек по заявлению родителей или законного представителя;
- 2 (3 %) человека  по ходатайству КДН и ЗП.
65 несовершеннолетних были жизнеустроены:
- возвращены в родные семьи- 26 (40 %) детей, 
- переданы в приемные семьи-  7 (11%) детей, 
- определены в образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей -15 (23%) детей, 
- другие формы жизнеустройства (учреждения социального обслуживания Владимирской области) - 17 (26%) детей.
В течение 2024 года признаны нуждающимися в социальном обслуживании в отделении стационара по следующим обстоятельствам: 
· наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации- 4 детей (6%);
· отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними – 59 детей (92%);
· наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье- 1 ребенок (2%) 
Основные причины поступления детей в учреждение социального обслуживания:
- злоупотребление родителями спиртных напитков, и как следствие отсутствие работы и средств к существованию- 54 ребенка (62%)
- нарушение детско- родительских отношений- 9 детей (10 %)
- кризисные семейные отношения- 24 ребенка (27%)
- отсутствие места жительства и средств к существованию- 1 ребенок (1 %).
Обслуженные воспитанники отделения стационара в отчётный период прибыли из Собинского района 35 несовершеннолетних (55 %): 
- г. Собинки- 12 детей;
- г. Лакинска- 7 детей;
- п. Ставрово- 3 детей;
- с. Березники- 4 детей;
- Колокшанское сельское поселение- 2 ребенка;
- п. Асерхово- 3 детей;
- с. Фетинино- 3 детей.
- Зареченской сельское поселение- 1 ребенок.
Из г. Владимира- 13 детей (20 %).
Из других районов Владимирской области 16 детей (25 %):
- Киржачский район- 5 детей;
- Александровский район- 3 детей;
- Вязниковский район- 2 детей;
- Муромский район- 1 ребенок;
- Петушинский район- 4 детей;
- г. Радужный- 1 ребенок
Сроки пребывания воспитанников: 
- до 3-х месяцев - 56 чел. (70 %), 
-от 3-х до 6-ти месяцев - 13 чел. (16 %),
- от 6-ти месяцев до 1 года- 8 чел. (10 %),
- свыше 1 года- 3 чел. (4%).
[bookmark: _Hlk135405621]В отделении при поступлении несовершеннолетнего разрабатывается индивидуальная программа реабилитации ребенка на основе диагностики ребенка и анализа семейной ситуации.
Дальнейшая работа с несовершеннолетним и его семьей строится согласно данным индивидуальной программы реабилитации. Данные программы корректируются каждые три месяца, изменения в программах также утверждаются на социальном консилиуме, который проводится регулярно. При выбытии из учреждения на консилиуме подводятся итоги реабилитационной работы с несовершеннолетними и их семьями, утверждаются рекомендации по дальнейшей работе с детьми.
Для достижения цели специалисты отделения:
-обеспечивают временное проживание несовершеннолетних с предоставлением полного государственного обеспечения;
- способствуют отреагированию эмоционального напряжения, предлагают способы приемлемого и безопасного проявления эмоций;
-оказывают помощь в восстановлении социального статуса несовершеннолетних в коллективе сверстников;
- формируют у детей навыки общения, здорового образа жизни, навыки внимательного отношения к окружающим, воспитания чувства дружбы, товарищества;
- обучают правильному поведению в быту и общественных местах;
-обучают эффективным методам саморегуляции;
- содействуют их профессиональной ориентации.
	Коррекционно-реабилитационная работа с детьми в Центре ведется по
следующим направлениям:
- социальная диагностика - изучение причин трудной жизненной ситуации или социально опасного положения ребенка и его семьи;
-  выработка индивидуальной программы реабилитации ребенка и семьи;
- снятие последствий психотравмирующих факторов;
- дальнейшее жизнеустройство ребенка;
- патронаж семьи. 
Воспитательная работа в Центре осуществляется путем организации проведения комплекса реабилитационных мероприятий. Проведение индивидуальных и групповых развивающих занятий с детьми направлены на нормализацию эмоционально-волевой сферы, развитие произвольной саморегуляции и формирование самоконтроля поведения, развитие коммуникативных навыков; развитие когнитивных процессов (внимание, память, мышление), связной речи, графических навыков, формирование мелкой моторики, решение вопросов формирования всесторонней, гармонично развитой личности ребёнка через различные виды деятельности с учётом его индивидуальных особенностей и уровня развития.
Для социально-трудовой адаптации воспитанников Центра организовано дежурство по столовой, проводились выставки детского творчества.
Для творческого развития и самореализации детей в учреждении организована кружковая работа. В 2018 году учреждение получило лицензию на осуществление образовательной деятельности, в частности дополнительное образование детей и взрослых. В отделении стационара в 2024 году продолжились реализовываться: программа дополнительного образования «Играем в театр» и реабилитационные программы «Путь к здоровью», «Акварелька», «Радуга творчества». В кружках с удовольствием занимаются как мальчики, так и девочки. Дети приобщаются к занятиям по интересам, в процессе которых они приобретают трудовые навыки и умения (работа с простейшими материалами и инструментами). Эта деятельность охватывает целый ряд направлений: изготовление игрушки, вязание, прикладное искусство, квиллинг, театральная деятельность и приобщение к здоровому образу жизни. 
Ежедневно в учреждении воспитатели проводят занятия по циклограмме работы. 
С детьми школьного возраста работа реализуется в следующих направлениях: 
1. Профессиональная ориентация
2. Безопасность жизнедеятельности
3. Спортивно- оздоровительное воспитание
4.  Духовно-нравственное воспитание
5. Гражданско-правовое воспитание 
6. Досуговые мероприятия.
С дошкольниками воспитателями проводятся занятия по тематическим неделям по плану работы учреждения.
Серьезное внимание в реабилитации несовершеннолетних уделяется развитию навыков культуры поведения. Специалисты стационарного отделения корректируют взаимодействие детей в совместной деятельности, прививают им навыки культуры принятия пищи, приучают к выполнению правил поведения в общественных местах.
Одним из приоритетных направлений является педагогическая реабилитация, включающая в себя формирование положительной мотивации и активизации познавательной деятельности.
Как правило, у большей части несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, утрачены связи со школой, имеются большие пробелы в знаниях. Поэтому восстановление статуса ученика осуществляется при прямом участии специалистов Центра. Специалистами отделения проводится диагностика педагогической запущенности ребенка, в программу социальной реабилитации включаются мероприятия по ее устранению. У большинства воспитанников успеваемость улучшилась, это объясняется тем, что наблюдается строгий контроль со стороны педагогов за посещением уроков, выполнением домашнего задания, внедряются в действие методы стимулирования за хорошие результаты в учёбе.
Большая работа проводится специалистами социально-реабилитационного центра по воссозданию социального статуса ребенка и его семьи: оказывается помощь в оформлении документов, получении пособий, установлении личности воспитанника, поиску его родственников. 
Работа с родителями строится поэтапно:
1. Установление контакта, налаживание доверительных отношений с родителями, положительных основ для дальнейшего сотрудничества.
Средства:
- беседа, установление сроков следующей встречи (приглашаются родители в социально- реабилитационный центр);
- посещение на дому, знакомство с родителями, родственниками, ближайшим
социальным   окружением  семьи.	
2. Изучение семьи включает в себя социально-педагогическую и психологическую диагностику семьи и диагностику причин семейного неблагополучия.
Средства:
- посещения на дому, акты обследования жилищно-бытовых условий, консультации, беседы, анкетирование, анализ информации о семье из документации, опрос;
-использование методов психологической диагностики (тесты, проективные методики и т.д.).
3. Выведение семьи из состояния кризиса, разрешение проблем, устранение причин их породивших. Содержание работы с семьей определяется имеющимися у нее проблемами. Работа включает в себя психолого-педагогическое сопровождение в кризисных ситуациях (оказание психологической помощи и поддержки членам семьи в стрессовых ситуациях), проведение консультаций родителей  специалистами – заведующим отделением, психолога в соц. сфере, специалиста по соц. работе, медицинского работника, проведение педагогических лекториев для семей, оказавшихся в социально опасной ситуации и трудной жизненной ситуации.
4. Направление семьи на дальнейший патронаж, осуществляемый отделением профилактики безнадзорности и правонарушений. 

Отделение профилактики.

	Важнейшим направлением в работе центра является работа с семьями, имеющими несовершеннолетних детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с семьями группы риска, неполными семьями, многодетными и семьями с детьми-инвалидами. Для решения проблем этих семей создано отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Основными задачами деятельности отделения являются:
- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- определение и предоставление конкретных видов и форм социального обслуживания семей и детей с учётом индивидуальной нуждаемости;
- выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в помощи государства в связи с безнадзорностью или беспризорностью, а также семей, в которых родители (законные представители) не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними;
- предоставление социальных услуг гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- разработка индивидуальных и групповых программ социальной реабилитации и адаптации несовершеннолетних и семей, находящихся в СОП, индивидуальная работа с детьми и подростками «группы риска»;
- пропаганда здорового образа жизни, осуществление мероприятий по предупреждению
вредных привычек, девиантного поведения несовершеннолетних;
- формирование единого банка данных для учета несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении;
- предоставление срочных социальных услуг;
- участие в пределах своей компетенции в индивидуальной профилактической работе с безнадзорными несовершеннолетними, в том числе путем организации их досуга, развития творческих способностей.
Профилактическая работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации носит межведомственный характер и включает в себя следующие этапы:
- выявление семей группы социального риска;
- постановка на профилактический учет;
- организация и проведение непосредственно профилактической работы.
Специалисты учреждения ежемесячно выезжают в семьи для проведения профилактической работы. За отчетный период было организовано 786 рейдов в семьи, состоящие на учете в отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, из них проведено  64 межведомственных рейда с органами системы профилактики: со специалистами отдела опеки и попечительства, сотрудниками ОДН ОМВД, с представителями школ Собинского района, сотрудниками МЧС, с представителями администраций сельских поселений.
Во время выездов в семьи проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении на темы: детско-родительские отношения, пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений среди подростков, роль семьи в воспитании ребенка и др. Кроме этого семьям оказывается помощь в виде продуктов питания, одежды, канцелярских принадлежностей, средств личной гигиены.
Специалисты отделения профилактики ежемесячно, во время проведении рейдов, проводят для семей мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, проводят беседы, распространяют памятки и буклеты.
 В рамках межведомственных мероприятий специалисты проводили классные часы в школах района. 

Сотрудники Собинского социально реабилитационного центра для несовершеннолетних провели классные часы в МБОУ Толпуховская СОШ, , МБОУ Бабаевская СОШ, МБОУ Ставровская СОШ, МБОУ Куриловская ООШ , МБОУ Асерховская СОШ, МБОУ СОШ № 2 г. Лакинск, МБОУ  Собинская ООШ №2  на темы:  «Наркотики – путь в никуда», «Булингу- НЕТ!», «Я — гражданин. Я имею право», «Подросток и закон», «Здоровый образ жизни», «Чтобы не случилось беды», «Детский телефон доверия». При проведении мероприятий используют различные формы работы с несовершеннолетними – это беседы, лекции, презентации, консультирование.  
На 2024-2025 учебный год  разработана и реализуется на  базе МБОУ СОШ № 1 г. Лакинск рабочая программа по профилактике суицида среди несовершеннолетних «Я люблю тебя, Жизнь!». Данная программа предназначена  для организации профилактической работы корректировки суицидального поведения и предотвращению суицидальных попыток  среди учащихся разных возрастных групп в общеобразовательном учреждении (17 несовершеннолетних участников).
 Программа «Развитие творческих способностей» для детей с ОВЗ (10 уч-ся МБОУ ООШ № 2 г. Собинка). 
 Программа «Радуга» для детей-инвалидов (7 детей - инвалидов с родителями). Для несовершеннолетних проводились мастер-классы, организовывались поездки, праздники.

В летний каникулярный период июнь-июль 2024 года на базе ГКУСО ВО «Собинский социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних» была  организована работа летней реабилитационно – оздоровительной группы кратковременного пребывания для детей участников СВО, для детей, состоящих на учете в базе данных ДеСОП, а также находящихся в трудной жизненной ситуации. 1 смена «Время новых открытий» (10.06.2024 г.-21.06.2024 г.) для детей участников СВО, 2 смена «Будущее начинается сегодня» (08.07.2024 г. -19.07.2024 г.) для детей, состоящих на учете, а также находящихся в трудной жизненной ситуации  по 10 рабочих дней каждая. Данным видом организованного отдыха было охвачено 20 несовершеннолетних детей.
Были проведены мероприятия в летней реабилитационно-оздоровительной группе:
- Экскурсия на  спасательную станцию г. Собинки, где от главного спасателя Собинского узнали о правилах поведения на воде, а также познакомились с костюмами водолаза, пожарного и химзащиты.
 -  Экскурсии в пожарно-спасательную часть № 78 г.Собинка. 
 - Экскурсия в конноспортивный комплекс «Рублевские зори»  с. Устье.
 - Выезд в с. Алепино. День памяти, посвященный 100-летию великого русского писателя В. А. Солоухина
 - Экскурсия + мастер- класс на  фабрику "Покровский пряник"  г. Покров.
 -  Экскурсия + мастер-класс в «Музей Петуха» в г. Петушки.
 - Экскурсия в  «Патриарший сад» г.Владимир
 - Экскурсия в « Музей непридуманных историй» г.Владимир.
 -  Посещение Областной библиотеки для детей и молодежи г. Владимир с участием в мастер-классе «Наш Пушкин». 
 - Посещение Толпуховской модельной библиотеки, участие  в интеллектуальной мини-игре « Ленточка на березе».
 - Посещение Толпуховской модельной библиотеки, участие  в интеллектуальной мини-игре « Прояви воображение».
 - Экскурсия в Центр пропаганды изобразительного искусства, знакомство с выставкой  «Искусство радости», посвященной творчеству художника Аркадия Пластова. 
 -  Посещение киноцентра г. Владимир, участие в  мастер-классе «Марья-Искусница».
 - Экскурсия в «Конный двор Седова». д.Кадыево, Судогодский район.
 -  Прогулка по историческому центру г. Владимира.
 -  Экскурсия в г.Суздаль «Суздаль 1000 лет назад».
 - Занятие «Лестница счастья»  с психологом НКО «Здоровое поколение» г. Владимир.
- Занятие «Мой сад»  с психологом НКО «Здоровое поколение» г. Владимир.

- Увлекательное путешествие в мир спортивных приключений в  «ЯРКОпарк» г. Владимир.
- Военно-тактическая игра Лазертаг, которая была организована командой вне-аренной игры «Штаб 33». г.Собинка, парк  Жилкооперация.
-  Экскурсии в пожарно-спасательную часть № 78 г.Собинка. 
 - Встреча с сотрудником ГКУ ВО «Собинское лесничество» инженером по лесовосстановлению с целью  информирования о проблемах леса, его восстановлении, лесных пожарах, правил поведения в лесу.
 - Встреча с  инспектором ОДН ОМВД России по Собинскому району, направленная на обеспечение безопасности  в летний период.
Сотрудники ГКУСО ВО «Собинский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних» приняли участие проведении акции «Помоги пойти учиться». 
Целью акции является оказание адресной социальной поддержки несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В целях выявления нарушения прав детей на образование, проводились проверки состоящих на профилактическом учете несовершеннолетних, а также неблагополучных и малообеспеченных семей, проводилась разъяснительная работа с родителями. За время проведения акции были совершены выезды в семей, состоящих на различных видах учета, организована проверка готовности к школе несовершеннолетних детей.
В ходе проведения акции, было вручено всего 197 наборов канцелярских принадлежностей несовершеннолетним школьникам, в том числе: детям участников СВО – 42 шт., первоклассникам - 75 шт., детям из многодетных семей – 52 шт., детям инвалидам – 9 шт., детям и семей СОП – 19 шт.
Сотрудники ГКУСО ВО «Собинский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних» приняли участие в  акции «Подари Новый год ребенку» для детей из социально незащищённых семей. В ходе акции были поздравлены 94 ребёнка.
Сотрудники ГКУСО ВО «Собинский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних» приняли участие на территории района в межведомственном оперативно-профилактическом мероприятии «Твой выбор».
В ходе мероприятия посетили  НКО «Здоровое поколение» и прошли  психологический тренинг «Мой сад» (7 человек); был организован  межведомственный выезд  с начальником отделом опеки и попечительства администрации Собинского района в семьи, с целью обследования жилищно-бытовых условий проживания  и проведения  разъяснительной работы с родителями об ответственности за совершение противоправных деяний  (посетили 6 семей), межведомственный выход в семьи с инспектором ОДН ОДН ОУУП и ДН ОМВД России по Собинскому району, с целью обследования жилищно-бытовых условий проживания  и проведения  разъяснительной работы с родителями об ответственности за совершение противоправных деяний (посетили 3 семьи); в вечернее время был организован рейд по улицам города на предмет скопления несовершеннолетних, находящихся в ночное время суток на улице без сопровождения законных представителей (в ходе проверки нарушений выявлено не было);  были организованы спортивные соревнования «Мы за ЗОЖ» на базе «ССРЦН» (16 человек).
специалистами по социальной работе были организованы рейды в семьи, состоящие на различных видах учета, с целью обследования жилищно-бытовых условий и проведения  разъяснительной работы с несовершеннолетними и их родителями об ответственности за совершение противоправных деяний (29 рейдов).
Специалисты отделения профилактике  приняли участие в оперативно – профилактическом мероприятии «Защита» рамках своей компетенции. Ежедневно проводились профилактические рейды в семьи, состоящие на различных видах учета с целью обследования жилищно - бытовых условий, а также выявления внутрисемейных конфликтов между родителями и их несовершеннолетними детьми. С родителями проводились предупредительно – профилактические беседы о здоровом образе  жизни, исполнении родительских обязательств, об ответственности за недолжное их исполнение. За период проведения мероприятия было проведено 12 рейдов. Совместно с инспектором ОДН ОУУП и ДН ОМВД России по Собинскому району были проведены 3 рейда в семьи. Нарушений выявлено не было. 
В рамках Декады профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (с 03.04.2024 по 12.04.2024) были проведены:
- профилактические выезды в семьи состоящие на учете в едином банке данных  с привлечением специалистов отдела опеки и попечительства, сотрудников ОДН ОМВД, социальных педагогов школ;
- классные часы  в школах:  МБОУ Толпуховская СОШ на тему: «Милосердие и сострадание в современном мире», презентация «Будни ССРЦН»,  МБОУ Асерховская СОШ на тему: «Я для себя и для других» (профилактика аддиктивного поведения подростков), МБОУ Куриловская ООШ на тему: «Чтобы не случилось беды», МБОУ СОШ  № 1 г.Собинка на тему : «Правонарушение, преступление и подросток»;
 -  выпустили и распространили информационные материалы: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «Ответственность родителей за жизнь и здоровье детей», «Тонкий лёд», «Как не дать вовлечь детей в противоправные действия через соц.сети», «Правила пожарной безопасности», «Интернет зависимость несовершеннолетних».
Для семей, состоящих на различных видах учета специалистами учреждения организуется семейно - досуговая деятельность, направленная на гармонизацию внутрисемейных отношений. За истекший период 2024 года в рамках семейной программы выходного дня было организовано 38 мероприятия, в которых приняли участие семьи, состоящие на различных видах учета, а также дети семей участников СВО и семьи с детьми – инвалидами.
На начало 2024 г. в территориальном едином банке данных о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и их семьях на учете стояло семей, в которых воспитываются 35 несовершеннолетних, на конец 2024 г. 10 семей (19 детей). За год было снято  19 семей: 11 семей (7 семей – улучшение положения в семье; 1 семья – смерть матери; 1 семья - лишение родительских прав; 2 семьи – смена жительства),  по операции «Семья» - 8 семей,  улучшение положения в семье. 
Ежемесячно специалисты учреждения выезжают в семьи с целью контроля за ситуацией в семье, консультирование родителей или законных представителей, проведение профилактических бесед и оказание помощи в налаживании внутрисемейных  отношений.  
В 2024 году в рамках мероприятий по социальному сопровождению ГКУСО ВО «Собинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»  совместно с ОНД и ПР по Петушинскому и Собинскому районах установили многодетным семьям, семьям, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации   автономные пожарные извещатели в количестве  40 штук.
При раннем выявлении семей с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации ГКУСО ВО «Собинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» берет семью на социальное сопровождение, определяет нуждаемость семьи. За отчётный период социальные услуги были оказаны 1905 гражданам.
На данный момент в учреждении остаётся открытая вакансия психолога в социальной сфере в отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Сотрудники учреждения приняли участие в заседаниях КДН и ЗП.
Организована работа детского телефона доверия, количество поступивших звонков 18.
В 2024 году проведено 14 заседаний межведомственной рабочей группы. Утверждено 4 межведомственных индивидуальных программ реабилитации несовершеннолетних находящихся в социально опасном положении, актуализированы 13 межведомственных программ реабилитации.
[bookmark: _Hlk127536660]Социально- медицинское отделение.
Основной целью деятельности социально – медицинского  отделения является предоставление социально-медицинских несовершеннолетним, их родителям (законным представителям) и членам их семей, признанными нуждающимися в социальном обслуживании. Задачи отделения – это организация и осуществление эффективного медицинского обслуживания несовершеннолетних в стационарной и полустационарной формах социального обслуживания, проведение медицинских осмотров, систематическое наблюдение за состоянием здоровья детей, оказание медицинской помощи в амбулаторных условиях детям от 3 до  18 лет, проведение санитарно- просветительской работы с детьми, их родителями и законными представителями, проведение медико-социального патронажа семей, в том числе имеющих детей и подростков с ограниченными физическими или умственными возможностями, проведение мероприятий направленных на формирование ЗОЖ. 
В 2024 году прошли диспансеризацию 9 человек из них : 2 -группа здоровья – 1 чел, 3 - группа здоровья 8 человек , основная группа 3 человек, подготовительная -   6 человек.
Осмотрено узкими специалистами :
ЛОР - 43 человека
Окулист – 43 человека
Хирург – 43 человека
Травматолог – ортопед – 9 человек
Психиатр – 25 человек
Стоматолог  43 человека
Педиатр  73 человек.
Направление при наличии показаний на лечение в стационарное медицинское учреждение – 17 человек.
Из них : детское отд – 13 чел
Психиатрическое отд  – 3 чел
Отделение эндокринологии – 1 чел.
 Организация полноценного питания
В учреждении разработано четырнадцатидневное трехвозрастное меню.  В рационе детей используются только свежие качественные продукты питания. Приготовление пищи осуществляется согласно меню - раскладки. Дети получают питание в соответствии с физиологическими нормами. Ежедневно витаминизируется третье блюдо.
На протяжении года осуществлялись оздоровительные мероприятия:
- соблюдение режима дня
- полноценное питание
- углубленные профессиональные осмотры с привлечением узких специалистов и лабораторными обследованиями (диспансеризация) -1раз в год
- санация хронических очагов инфекций
- утренняя гимнастика
- занятия на свежем воздухе – круглогодично.
- профилактика инфекционных заболеваний (соблюдение санитарно-эпидемиологического режима, санитарно-просветительская работа среди персонала и детей)
- профилактика новой коронавирусной инфекции.
	В течение года еженедельно проводились мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, консультирование по социально – медицинским вопросам (поддержание и сохранение здоровья, проведение оздоровительных мероприятий, выявление отклонений в состоянии их здоровья).
	По результатам обследований несовершеннолетних родителям (законным представителям) были даны рекомендации по состоянию здоровья детей.

[bookmark: _Hlk127536686] Взаимодействие с волонтерами.
В отчетном периоде продолжена работа с волонтерскими организациями и некоммерческими организациями. 
НКО «Здоровое поколение»  в рамках программы «Школа домоводства» специалисты организации научили ребят готовить, помогли освоить другие базовые навыки, важные в быту. Дети совместно со взрослыми учились готовить пиццу, кексы, шаурму. В ходе занятий мальчишки и девчонки учились общаться, работать дружно, применять взаимовыручку. В 2024 году по данной программе было проведено 3 занятия с охватом 18 несовершеннолетних. 
	В рамках программы «Помогаем вырасти» проводились занятия с элементами тренинга. Дети знакомились с базовыми общечеловеческими ценностями, без нравоучений и назидания, учились управлять своими эмоциями и чувствами. В 2024 году по данной программе было проведено 11 занятий с охватом 92 несовершеннолетних. 
	Посещение выставок способствовали развитию творческих способностей детей, разностороннему их развитию, расширению кругозора, духовности, что особенно важно для современных мальчишек и девчонок. 
В 2024 году воспитанники посетили Центр пропаганды изобразительного искусства, посвященный творчеству Константина Горбатова, где познакомились с произведениями искусства и расширили свой культурный кругозор, а также воспитанники побывали в  аварийно- спасательной службе г. Владимира. Ребята  познакомились с работой диспетчерской службы 112. Они узнали о специфике работы операторов, видах запросов и помощи обычным людям.
В декабре 2024 года дети стали заниматься по программе «Театр теней», на котором  познакомились с поучительной историей о взаимовыручке девочки, потерявшей свою звезду.
	Благодаря проведенным занятиям воспитанники Собинского социально- реабилитационного центра для несовершеннолетних смогли обрести новых друзей, получили массу ярких впечатлений и сделали первые шаги на встречу взрослой и самостоятельной жизни. 
Театральная студия «Матроскин», волонтерское движение «Чистое сердце» проводят для детей досуговые мероприятия. 
Для детей мобилизованных граждан в отчетный период была оказана помощь в виде канцелярских наборов.

[bookmark: _Hlk127536753]Инновационная деятельность.
С декабря 2022 года в отделении стационара внедряется программа повышения эффективности реабилитации несовершеннолетних «Поверь в себя», разработанная ГКУ СО Ярославской области СРЦ "Росинка" с целью повышения эффективности реабилитации воспитанников социальных центров; улучшения качества работы специалистов социальных учреждений; создание единой системы критериев диагностики и оценки реабилитационного потенциала несовершеннолетних. В 2024 году данной практикой было охвачено 80 несовершеннолетних. 
Врачом- педиатром, воспитателями, психологом в социальной сфере, заведующим отделением проводится первичная диагностика следующих аспектов: медицинского, психологического, педагогического, социального. На основании первичной диагностики разрабатывается индивидуальная программа реабилитации. 
Также в учреждении разработана карта эффективности реабилитации несовершеннолетнего. Итоговая диагностика и формирование графика динамических изменений реабилитационного потенциала воспитанника проводится при выбытии ребенка из учреждения.
Обеспечение безопасности учреждения.
Для организации безопасной среды учреждения территория имеет по своему периметру ограждение. 
Установлена система видеонаблюдения, позволяющая контролировать доступ посторонних граждан в учреждение. Запись с камер видеонаблюдения сохраняется. Имеется кнопка экстренного вызова наряда полиции (тревожная кнопка). В вечернее и ночное время в учреждении организован сторожевой пост из сотрудников частной охранной организации «Мангуст». Учреждение оборудовано автоматической системой пожарной сигнализации и речевого оповещения людей о пожаре с выводом на централизованный пульт пожарной части Владимирской области «Стрелец-мониторинг». Разработан комплекс мероприятий по безопасности антитеррористической направленности. Разработан план эвакуации сотрудников, граждан и несовершеннолетних, проживающих в учреждении, в случае возникновения различных чрезвычайных ситуаций. Сотрудниками и воспитанниками строго соблюдаются инструкции по мерам безопасности.

Финансово- хозяйственная деятельность.

В 2024 году учреждению были выделены средства 22 695,2  тыс.руб. 
Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) учреждений социальной помощи семье, женщинам и детям 22 523,3 тыс.руб.
«Обеспечение пожарной безопасности» в рамках  комплекса процессных мероприятий Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области» в сумме 129,5 тыс.руб.
Были выполнены следующие работы:
- Ремонт и техническое обслуживание  АПС 98,5  тыс.руб.;
-Огнезащитная обработка деревянных конструкций  25,0 тыс.руб.;
-Замер сопротивления изоляции электропроводки  6,0 тыс.руб.; «Совершенствование социального обслуживания семьи и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области» в сумме 910,0 тыс.руб. ;
- Текущий ремонт ограждения 467,9 тыс.руб.;
- Ремонт кровли, карниза, крыльца 424,4 тыс.руб.;
- Приобретение мягкого инвентаря ( одежды) 17,7 тыс.руб.
 «Кадровое обеспечение отрасли» государственной подпрограммы " Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области "  проведена работа по  повышению квалификации и профессиональной переподготовки работников учреждений системы социальной защиты  46,0 тыс.руб.
« Доступная среда » государственной подпрограммы " Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области "  15,1 тыс.руб.:
- Приобретение мнемосхемы 4,5 тыс.руб.;
- Полноцветная тактильная табличка "Название организации и режим работы" 400*600   8,0 тыс.руб.;
- Приобретение комплексной тактильной таблички (3шт.) 2,55 тыс.руб.;
- Приобретение пиктограммы направления движения 0,05 тыс.руб.

Выводы.
[bookmark: _Hlk127536792]По результатам деятельности учреждения можно сделать вывод, что комплекс мероприятий, проводимых в Центре, индивидуальные программы реабилитации воспитанников способствуют снятию психологического напряжения у детей, создают условия для гармоничного развития личности, помогают детям и родителям выйти из трудной жизненной ситуации и успешно адаптироваться в современном мире.
Подводя итоги года, следует отметить, что поставленные задачи на 2022 год можно считать выполненными. Деятельность учреждения по всем направлениям работы имеет положительные результаты. Результаты деятельности учреждения в рамках 442-ФЗ положительные. Запланированные ремонтные работы все произведены. Внедрены новые формы работы с семьёй и детьми. Улучшены условия проживания несовершеннолетних. Правила комплексной и пожарной безопасности соблюдены. Работники центра прошли повышение квалификации в соответствии с планом.
В 2025 году Собинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних ставит перед собой цель создание условий для реабилитации и социализации детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, повышение качества предоставления социальных услуг. 
Задачи на текущий год:
1. Укрепление материально-технической базы учреждения за счет различных источников финансирования. 
2. Создание оптимальных условий для временного проживания и оказанию социальных услуг несовершеннолетним.
3. Оказание социальной помощи по ликвидации кризисной ситуации в семье и содействие в дальнейшем жизнеустройстве ребенка.
4. Организация и проведение мероприятий, способствующих социальной адаптации детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально- опасном положении.
5. Внедрение новых технологий и форм профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
6. Разработка социальных проектов.
7. Развитие информационного ресурса для обобщения эффективных практик социального обслуживания семьи и детей.




