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Пояснительная записка.

       Учебный план ГКУСО ВО «Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетний» на 2025 год составлен в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления  образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», Уставом учреждения.   
       Содержание учебного плана отражает цели и задачи образовательной деятельности ГКУСО ВО «Собинский социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних», направленной на формирование и развитие творческих способностей воспитанников, удовлетворении их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, на организацию их свободного времени.
       Учреждение в 2025 году реализует 1 общеобразовательную дополнительную программу следующей направленности:
- «Играем в театр» (художественная направленность)
       Учебный год в творческом объединении начинается с 10 января, творческое объединение работает в течение всего календарного года, включая каникулярное время.
       Продолжительность занятий исчисляется в академических часах- 30-35 минут для дошкольников, 45 минут – для обучающихся 1-11 классов. 
       Основной формой образовательной работы с воспитанниками являются занятия в творческом объединении. 
       Недельная нагрузка на одну группу определяется санитарно- эпидемиологическими нормами в зависимости от направленности объединения, возраста воспитанников.
       Расписание занятий:
среда, пятница- с 15.00 до 18.00
воскресенье- с 09.00 до 12.00


