Анализ

мониторинга качества и доступности государственных услуг несовершеннолетним, семьями с детьми в ГКУСО ВО «Собинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в 2017 году.

В ГКУСО ВО «Собинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» за период с мая по сентябрь 2017 года обслужено 472 человека. В рамках мониторинга в период с 01.05.2017 по 30.09.2017 года было опрошено 48 семей, что составляет 10% от общего числа обслуженных, из них28 семей (58%) проживают в городе и 20 семей (42%) в сельской местности. В проведении анкетирования принимали участие сотрудники учреждения, специалисты органов системы профилактики.
Мониторинг качества и доступности государственных услуг показал, что остается высоким число обращений за помощью в учреждение в связи с трудным материальным положением – 100% (2016год-100%), имеющих семейные проблемы-32% (2016 год-36%), уменьшилось число обращений по проблемам в воспитании ребенка – 35% (2016 год-48%). Следует отметить, что 100% опрошенных отмечают, что ничего не мешает большинству людей получить социальные услуги.

В 2017 году 84% респондентов отметили, что не имеют трудности в получении социальных услуг. Наряду с этим 7% опрошенных отмечают отдаленность проживания от места оказания услуг (2016 год-13%), а трудности со сбором необходимых справок, документов – 9% ( 2016 год-14%).
Данные мониторинга свидетельствуют о том, что ежегодно возрастает показатель уровня информированности о предоставлении социальных услуг от сотрудников  учреждений социальной сферы, в 2017 году этот показатель составил 100%.

Также по результатам опроса установлено, что первичную информацию о работе учреждения, как и в предыдущие годы, граждане получают из буклетов и памяток -32%, из сети Интернет-48%, от специалистов органов социальной защиты населения – 20%.
 Главным критерием эффективности оказания социальных услуг является удовлетворенность клиентов учреждения обслуживанием. Так по результатам обработки анкет установлено, что 100% опрашиваемых удовлетворены качеством оказания социальных услуг.

В результате предоставления социальных услуг 78% решили проблемы взаимоотношений в семье ( 2016 год-77%), 22% отметили, что получили много полезной информации (2016 год-23%).

Следует отметить, что 100% респондентов признали личные и профессиональные качества сотрудников учреждения удовлетворительными.

Результаты мониторинга позволяют сделать выводы о необходимости дальнейшей работы по следующим направлениям:

1Продолжить работу по повышению уровня информированности населения об оказываемых услугах, в том числе о предоставлении социальных услуг в электронном виде, через СМИ, проведение социально-профилактических рейсов, выпуск буклетов и памяток, а также размещение информации в сети Интернет на сайте учреждения.

2 Изучать опыт работы с семьей и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, и внедрять новые технологии и методики в практику реабилитационной работы. 

3Повышать профессиональный уровень специалистов через проведение обучающих семинаров, методических объединений, педагогических советов, курсов повышения квалификации.
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